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A-Aşağıdaki soruları cevaplayınız
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S2)Aşağıdaki haritada ok yönünde numaralandırılarak verilen doğrultuda yapıla​cak yeni kara yolunun kilometre maliyetinin  daha az olması beklenir.Niçin?  Yandaki boşluğa karşılaştırmalı olarak  açıklamanızı yazınız.(10PUAN)
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S3)T.C. Ulaştırma, Denizcilik ve Haberleşme Bakanı Binali YILDIRIM katıldığı bir toplantıda “Türkiye, ulaşımda kilit ülkedir” diyerek Türkiye’nin uluslararası ulaşımdaki  önemine vurgu yapmıştır. Sizce bu düşüncesini Türkiye’nin hangi özellikleri ile ilişkilendirerek söylemiştir. Açıklayınız (10 PUAN)
S4) Bitki örtüsü bakımından bölgeler oluşturmak isteyen bir MİHRİBAN,  AŞAĞIDAKİ harita üzerinde işaretlenen yolu izleyerek  Akdeniz kıyısından Karadeniz kıyısına ulaşmıştır.
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   Buna göre, MİHRİBAN verilen bitki bölgelerinden hangileri üzerinden geçmiştir? Yukarıdaki boş alana yazınız(10PUAN)
S5)Türkiye’de;  1923-1950 yılları arasında Demiryollarına öncelik verilmesinin nedenleri  ve gerekçelerini  yazıp,1950 yılından sonra demiryollarına verilen önemin azalmasının nedenlerini belirtiniz?(10PUAN)
S6)Bölge tespitinde her şeyden önce bölgelere ayıracağımız mekânın coğrafi birlik fikrini uyandıracak ortak özelliklerin neler olduğunu tespit etmek gerekir. Bu açıdan bakıldığında coğrafi unsurların özelliklerinde farklılıklar bulunmaktadır. Bazı coğrafi unsurlar sabittir, değişemez. Buna karşılık bazıları ise kısa veya uzun sürelerde değişkenlik gösterebilir ve bunlar ikinci derecede önemlidir. Bir bölge sınırı oluşturmak istediğimizde bu sabit ve değişken unsurlar karşımıza çıkar. Oluşturduğumuz bu bölgeye farklılık kazandıran ve onu diğer bölgelerden ayıran da zaten bu özelliklerdir.

Buna göre;HASAN ‘ın oluşturduğu aşağıda verilen bölgeleri sabit ve değişken unsurları (X) koyarak ayırınız.(10PUAN)
	BÖLGE
	SABİT
	DEĞİŞKEN

	DAĞLIK BÖLGE
	
	

	DEPREM BÖLGESİ
	
	

	TİCARET BÖLGESİ
	
	

	SEYREK NÜFUSLU BÖLGE
	
	

	KARADENİZ İKLİM BÖLGESİ
	
	


S7)Toplumların insanlık tarihindeki gelişim aşamalarından birincisi ; insanı toprağa ve yerleşik düzene bağlayan   ............ toplumuna geçiştir. İkincisi;  Bu toplumdan kitlesel üretimin, tüketimin ve eğitimin önemli olduğu……….................toplumuna geçiştir. Üçüncüsü ise; kitlesel refahın, bilginin ve nitelikli insanın önem kazandığı ….....................toplumuna geçiştir. 

Yukarıdaki metinde boş bırakılan noktalı yerlere uygun söcükleri yazınız.?

B) 12- C sınıfı Öğrencileri Coğrafya dersi sınavına çalışırken aralarında aşağıdaki konuşmalar geçmiştir.Hangilerinin Doğru, hangilerinin yanlış yargı belirttiğini yanlarındaki kutucuklara yazınız.(5x2=10p)
a)ŞULENUR:Arkadaşlar, biliyor musunuz? Dünyada çarpık kentleşmenin  ve zıtlıkların yaşandığı başlıca büyük şehirler Bombay, Dakka, Şanghay ve İstanbul’dur(     )
b)HATİCE: Ondan emin değilim.Ama Kentlere yapılan yoğun göç, hem mekansal hem de kültürel açıdan kentten soyutlanmış Gecekondu adı verilen bölgeleri ortaya çıkarmıştır. (    )
c)ESİLE:Kızlar alın  benden de bir bilgi: Bir limanın gelişmesinde en önemli faktör; Hinderland’tır. (    )
d)HANDENUR:Alın benden de bir bilgi: “Şiddetli ve yıkıcı bir atmosfer olayı olan tayfun Türkiye’ de görülmez.” (      )
e)ÜLKER NUR:Şunu da sakın unutmayın: Kömür ve Demirçelik sayesinde bir sanayi bölgesi olan Ruhr havzası, Almanya sınırları içinde yer almaktadır.(     )
 C) AŞAĞIDAKİ TEST SORULARININ CEVABINI İŞARETLEYİNİZ.(4x5=20PUAN)
a)EZGİ ve SÜMEYYE , mayıs ayında bir turla beş gün yurt dışına gittiler. Ancak gittikleri şehirde gezi süresince, sıcaklığın 25 ºC’nin üstüne çıkmasıyla beklenmedik bir durum yaşadılar. Bulundukları iklim kuşakları göz önüne alındığında bu ekstrem sıcaklığın aşağıdaki şehirlerin hangisinde yaşandığı söylenebilir?(LYS3-2011)

A) Kahire     B) Riyad      C) Oslo     D) Roma     E) Yeni Delhi

b)Mısır medeniyetinin diğer medeniyetlerle

ilişkilerinin az ve sınırlı olmasının nedeni nedir?

A) Nil nehrinin olması

B) Akdeniz’e kıyısı olması

C) Tıp,astronomi, vs. ilimlere uğraşması

D) Etrafının çöllerle kaplı olması

E) Eski dünya karalarında yer alması                                                                                                                                                 
c)Aşağıdaki topoğrafya haritasında, bir yörede  yapımı planlanan demir yolunun güzergâhıyla bu güzergâhta yapılacak köprüler ve tüneller gösterilmiştir.
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Bu güzergâhtaki yer şekillerinden kaynaklanan engelleri aşmak isteyen KADİR, I, II ve III numaralı yerlerden hangilerine köprü, hangilerine tünel yapmalıdır?

    I 

   II   
   III 
 

A)    Köprü

Tünel         Köprü 

B)   Köprü
         Tünel          Tünel 

C)   Tünel

Köprü
Köprü 

D)   Tünel

Köprü
Tünel

E)    Köprü
Köprü
Tünel
d)Dağ, boğaz ve vadi gibi yer şekilleri, Türkiye’de karayolu ulaşımını etkiler.
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Buna göre, Adana’dan, Edirne’ye en kısa güzergâhtan kara yoluyla gitmek isteyen SELMAN, sırasıyla hangi doğal engelleri geçmelidir?
A)İstanbul Boğazı, Bolu Dağları, Orta Toroslar

B)Çanakkale Boğazı, Gediz Vadisi, Batı Toroslar

C)İstanbul Boğazı, Ilgaz Dağları, Batı Toroslar

D)Gülek Boğazı(Orta Toroslar), Bolu Dağları, İstanbul Boğazı
E)İstanbul Boğazı, Kızılırmak Vadisi, Batı Toroslar
Not: Sınav süresi bir ders saatidir.
 SEVİLDİĞİNİZİ UNUTMAYINIZ ( Başarılar dilerim.
S1)Ülkemizde dağların doğu-batı doğrultusunda uzanması kuzey-güney yönünde ulaşımı zorlaştırmaktadır. Kıyı ile iç kesimler arasında  ulaşım daha çok geçitler ile sağlanmaktadır.  Yandaki haritada yazılı olan geçitlerin numaralarını aşağıda belirtilen yerler ile eşleştiriniz.(10PUAN)





-Zigana geçiti ( Bayburt- Trabzon):………………..


-Bolu geçidi( Marmara-İç anadolu):………………..


-Çubuk geçidi (Antalya-ısparta) :………………..


-Sertevul geçidi (mersin-Karaman) :………………..


-Belen geçidi (Çukurova-Antakya:………………..








